Технологическая карта учебного занятия с использованием ЦОР (цифровые образовательные ресурсы)
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Тема учебного занятия: «Различение на письме суффиксов -к- и -ск-.»

Тип учебного занятия: комбинированный урок

Цель учебного занятия: (образовательная, развивающая, воспитательная) 

1. Познакомить учащихся с правилом написания суффиксов -к- и -ск- в прилагательных;
2. Учить учащихся:

а) различать на письме суффиксы –к- и –ск-;

б) правильно писать слова с данными суффиксами;
3. Развивать у учащихся умение анализировать изучаемое орфографическое правило;
4. Воспитывать у учащихся умение грамотно употреблять прилагательные с суффиксами –к- и -ск- в речи.

Задачи урока:

общеобразовательные:

активизировать познавательную активность, закреплять умения и навыки правописания суффиксов имен прилагательных, учить отстаивать свою точку зрения

воспитательные:

совершенствовать навыки общения, воспитывать стремление достигать поставленных целей, чувство ответственности, уверенности в себе, умение работать в коллективе.

развивающие:

учить выделять главное, продолжить развитие умения анализировать, выделять главное, сопоставлять, сравнивать, умения устанавливать причинно-следственные связи, развивать познавательный интерес к окружающей жизни, способность к анализу и синтезу, творческие способности, умение формулировать выводы, выступать и защищать свою точку зрения, формировать навыки самоконтроля

Предметные результаты: 

· систематизировать приобретенные знания, умения, навыки по теме «Правописание суффиксов имён прилагательных».

Метапредметные УУД:

· Познавательные – умении понимать проблему, выдвигать гипотезу, структурировать материал, подбирать аргументы для подтверждения собственной позиции, выделять причинно-следственные связи в устных и письменных высказываниях, формулировать выводы

· Регулятивные - корректировать деятельность: вносить изменения в процесс с учетом возникших трудностей и ошибок, намечать способы их устранения.

· Коммуникативные – развивать умение обмениваться знаниями между одноклассниками для принятия эффективных совместных решений.
Личностные УУД:

· совершенствовать имеющиеся знания, умения, оценивать собственную деятельность: свои достижения, инициативу, причины неудач.
Продолжительность учебного занятия: 45 мин.

Оборудование: компьютер, проектор, презентация Power Point, ЦОР Learningapps.org
Дидактические материалы к учебному занятию: карточки.
Ход учебного занятия:

	Этап учебного занятия
	время
	Цель этапа
	Компетенции
	Формируемые УУД
познавательные

регулятивные

коммуникативные

личностные
	методы
	формы
	Используемые ЦОРы

	
	
	
	знания
	умения
	
	
	
	

	1.

Организация начала урока.


	2 мин.
	Психологический настрой на работу 

АМ «Булавочка с пожеланием»


	организация внимания и внутренней готовности
	умение организоваться
	
	словесный
	фронтальный
	

	
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	
	Приветствие, выявление отсутствующих, проверка готовности к уроку, объявление целей урока – познакомиться с правилом написания суффиксов –к- и –ск- в прилагательных и научиться различать на письме суффиксы –к- и –ск-; 
	Включение в деловой ритм, подготовка к работе, знакомство с целями урока.

	Этап учебного занятия
	время
	Цель этапа
	Компетенции
	Формируемые УУД
познавательные

регулятивные

коммуникативные

личностные
	методы
	формы
	Используемые ЦОРы

	
	
	
	знания
	умения
	
	
	
	

	2.

Закрепление изученного на предыдущих уроках материала
	10 мин.
	Выявление уровня знаний по ранее изученной теме, определение недостатков в знаниях и их ликвидация
	Владение навыками грамотного письма.
	Умение правильно обозначать условия выбора букв –Н- и –НН- в суффиксах прилагательных.
	Познавательные УУД:

 анализ объекта с целью нахождения способа сравнения
Регулятивные УУД:

 умение осознавать способы выполненных действий.

- Умение определять задачи под цель

Прогнозирование действий. Целеполагание

Коммуникативные УУД:

 умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации

- Умение высказывать свою точку зрения и аргументировать ее
	ЦОР
	коллективная
	https://learningapps.org/display?v=p04xc6agt19


	
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	
	· Вопрос классу:

· Когда в суффиксах прилагательных пишется одна Н, когда две НН?


	· Отвечают на вопрос учителя: Когда в суффиксах прилагательных пишется одна Н, когда две НН?



	Этап учебного занятия
	Время
	Цель этапа
	Компетенции
	Формируемые УУД
познавательные

регулятивные

коммуникативные

личностные
	методы
	формы
	Используемые ЦОРы

	
	
	
	знания
	умения
	
	
	
	

	3.Усвоение новых знаний


	  18    мин.
	Научить учащихся правильно писать в суффиксах прилагательных 

-К- и -СК-
	Знать правило написания –К- и –СК- в суффиксах прилагательных.
	Уметь своевременно вести записи в тетради, работать с учебником и с таблицей.
	Познавательные УУД:

- находить ответы на вопросы в иллюстрациях, используя свой жизненный опыт;

 - проводить анализ учебного материала;

 Регулятивные УУД:
проговаривать последовательность действий на уроке; работать по плану, инструкции;

  - осуществлять самоконтроль;

Коммуникативные УУД:

планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками;

инициативное сотрудничество в поиске и сборе информации;
Личностные УУД: 

установление связи между целью учебной деятельности и ее мотивом – определение того «какое значение, смысл имеет для меня учение».

 устанавливать связь между целью учебной деятельности и ее мотивом;
	словесный (объяснение, беседа, работа с учебником, таблицей)
	коллективная, индивидуальная
	Презентация Power Point Слайд № 1 - 6

	
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	
	· Задание классу: заменить словосочетания «сущ. + сущ.» словосочетаниями «прил. + сущ.».

Улицы города, сети рыбака, инструмент плотника, язык немцев, французов, танец казахов, жилище эскимосов, погоны лейтенанта.
Работа с таблицей «-К -и –СК- в суффиксах прилагательных» (учитель вместе с учащимися разбирает условия написания –К- и –СК- в суффиксах прилагательных).

· Проверка записи

· Задание: ответить на вопрос учителя.

1. Какие суффиксы использовали при образовании прилагательных?

-к- и  -ск-
2. Все ли слова написаны правильно?

3. Почему не смогли написать без ошибок? 

4. Чего мы не знаем? (побуждение к осознанию противоречия)

-Мы не знаем, когда в прилагательных пишется суффикс -к-, а когда –ск- (осознание противоречия)

5. Над какой темой будем работать на уроке? (побуждение к формулированию темы)

· Постановка темы и задач урока. 
АМ приём «Бизнес план»

Запишем тему урока «Различение на письме суффиксов прилагательных –К- и -СК-»

Как вы думаете, каковы задачи нашего урока? Что мы должны узнать и чему научиться?

- Узнать условия выбора суффиксов -К- и -СК-. 
- Научиться правильно писать прилагательные с суффиксами -К- и СК.
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· 1 Лингвистический эксперимент  
1. От каких существительных образовали прилагательные с помощью суффикса –К-?
Рыбака- рыбацкий, плотника- плотницкий, немцев- немецкий, ткач- ткацкий
2. Сделайте вывод (обратите внимание на выделенные согласные) запись схемы в тетради для блоков.

-Если основа существительного оканчивается на -К, -Ч, -Ц, то пишем суффикс –К- 
· 2. Лингвистический эксперимент 

1. Образуйте краткую форму от прилагательных: низкий, скользкий, дерзкий, близкий.

2. Сделайте вывод, запиши в блок
-Если прилагательное имеет краткую форму, то пишем суффикс –К-

· 3. Лингвистический эксперимент

1.Имеют ли краткую форму остальные прилагательные?

-Нет, не имеют

2.От каких существительных образованы?

-Не на –К, -Ч, -Ц.

3.Сделайте вывод

-Если прилагательные не имеют краткой формы и образованы от существительных не на –К, -Ч, -Ц, то пишем суффикс -СК-

· -Сравните свой вывод с правилом в учебнике. Всё верно? (открытие нового знания.)

· Физминутка 

Сколько звуков в слове

Приседайте столько раз, сколько звуков в слове осень.
Подпрыгните столько раз, сколькими буквами записано это слово.

Наклонитесь столько раз, сколько букв в слове еж.
Потянитесь столько раз, сколько звуков в этом слове.


	а) Учащиеся заменяют словосочетания «сущ. + сущ.»

     Улицы города, сети рыбака, инструмент плотника, язык немцев, французов, танец казахов, жилище эскимосов, погоны лейтенанта

Городские улицы, рыбацкие сети, плотницкий инструмент, немецкий язык, французский язык, казахский танец, эскимосское жилище, лейтенантские погоны

б) Работают с таблицей, учебником и отвечают на вопросы учителя;



	Этап учебного занятия
	время
	Цель этапа
	Компетенции
	Формируемые УУД
познавательные

регулятивные

коммуникативные

личностные
	методы
	формы
	Используемые ЦОРы

	
	
	
	знания
	умения
	
	
	
	

	4.

Первичная проверка понимания, изученного и закрепления новых знаний.


	3 мин
	установить, усвоили или нет учащиеся содержание новых понятий, устранить обнаруженные пробелы
	Различать суффиксы прилагательных –к- и -ск-.
	Уметь применять орфограмму о правописании суффиксов прилагательных –к- и -ск-..
	Познавательные УУД :

выбор эффективных способов решения задач в зависимости от конкретных условий;

самоконтроль и самооценка процесса и результатов деятельности;
Регулятивные УУД : 

соотнесение выявленной учебной информации с собственными знаниями и умениями; принятие решения об использовании помощи;

Элемент волевой само регуляции 
Коммуникативные УУД: 

Учатся формулировать собственное мнение и позицию

Строят рассуждения, понятные для собеседника. Умеют использовать речь для регуляции своего действия
Личностные УУД:

установление связи между целью учебной деятельности и ее мотивом – определение того «какое значение, смысл имеет для меня учение».
Осознание ценности здоровья
	Словесный (беседа), наглядные.
	Фронтальная,
	Презентация Power Point Слайд № 7.

	
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	
	Задание классу: к словосочетаниям подобрать антонимичные словосочетания.

Далёкий маршрут, высокое здание, мягкий характер, широкая платформа.
	Подбирают антонимичные словосочетания.

Далёкий маршрут – близкий маршрут, высокое здание – низкое здание, мягкий характер – жёсткий характер, широкая платформа – узкая платформа.

	Этап учебного занятия
	время
	Цель этапа
	Компетенции
	Формируемые УУД
познавательные

регулятивные

коммуникативные

личностные
	методы
	формы
	Используемые ЦОРы

	
	
	
	знания
	умения
	
	
	
	

	5.

Применение полученных знаний.


	10 мин.
	Установить, усвоили или нет учащиеся содержание новых понятий.
	Знать орфограмму о правописании суффиксов прилагательных –к- и -ск-.


	Уметь применять орфограммы о правописании суффиксов прилагательных –к- и -ск-.
	Познавательные УУД :

выбор эффективных способов решения задач в зависимости от конкретных условий;

самоконтроль и самооценка процесса и результатов деятельности;
Регулятивные УУД : 

соотнесение выявленной учебной информации с собственными знаниями и умениями; принятие решения об использовании помощи;

Элемент волевой само регуляции 
Коммуникативные УУД: 

Учатся формулировать собственное мнение и позицию

Строят рассуждения, понятные для собеседника. Умеют использовать речь для регуляции своего действия
Личностные УУД:

установление связи между целью учебной деятельности и ее мотивом – определение того «какое значение, смысл имеет для меня учение».
Осознание ценности здоровья
	Практический, самоконтроля.
	Индивидуальная, коллективная, групповая.
	 Презентация Power Point Слайд № 8.

	
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	
	· Закрепление материала 328 упр. 

· Электронное задание. Интерактивный тест «Правописание суффиксов прилагательных -к- и -ск-»

	Выполняют упражнения 328 упр.

https://learningapps.org/display?v=p09omdwzk19

	Этап учебного занятия
	время
	Цель этапа
	Компетенции
	Формируемые УУД
познавательные

регулятивные

коммуникативные

личностные
	методы
	формы
	Используемые ЦОРы

	
	
	
	знания
	умения
	
	
	
	

	6. Подведение итогов и информация о домашнем задании.


	2 мин.
	Подвести итоги работы и сообщить учащимся о домашнем задании, разъяснить методику его выполнения
	
	Внимательно слушать, своевременно вести записи в дневнике, делать пометки (если нужно).
	Познавательные УУД:

- систематизировать, обобщать изученное, делать выводы.

Коммуникативные УУД:

- формулировать уточняющие вопросы.

Регулятивные УУД:

- соотносить полученное задание на дом с изученным материалом.
	словесный
	фронтальный
	

	
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	
	1. Подведение итогов урока метода «ДАРТС»  

-Оцените мероприятие, своё участие в нем, отразив своё настроение (цветной магнит)

2. Проводится инструктаж по домашнему заданию – п. 57, упр. 329. 


	Слушают, записывают домашнее задание.

Задают вопросы по наиболее трудным случаям.




Литература:

1.Учебник: Баранов М.Т., Русский язык: Учебник для 6 класса общеобразовательных учреждений - М.: Просвещение, 2011 г.
2.Методические рекомендации к учебнику для 6 класса: Баранов М.Т. – М.: Просвещение, 2011г.
3. https://infourok.ru/konspekt-uchebnogo-zanyatiya-s-ispolzovaniem-cor-cifrovie-obrazovatelnie-resursi-po-teme-razlichenie-na-pisme-suffiksov-prilagat-1940545.html
